
ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 11/02/2022

Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης
 Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

ΘΕΜΑ: «Προσωρινή στέγαση και ανέγερση Εργαστηρίου Ειδικής
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (Ε.Ε.Ε.ΕΚ.) στην Δ.Δ.Ε. Α' Αθήνας»

Κυρία Υπουργέ,

Η απουσία Εργαστηρίου Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης στην περιοχή ευθύνης
της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Α΄ Αθήνας δυσκολεύει τη συνέχιση της
εκπαίδευσης των παιδιών σε δομές ειδικής αγωγής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης,
όπως είναι αυτές των Εργαστηρίων Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (Ε.Ε.Ε.ΕΚ.),
που δημιουργούνται, προκειμένου να φοιτήσουν μαθητές που αντιμετωπίζουν
δυσκολίες στην παρακολούθηση του ακαδημαϊκού προγράμματος του Γυμνασίου και
παρουσιάζουν αναπηρίες ή και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, ηλικίας από τα δεκατρία
έως τα είκοσι δύο έτη. Με το ΦΕΚ Β 2702/2.7.2019 ιδρύθηκε το συγκεκριμένο Ε.Ε.Ε.ΕΚ.
Αθηνών, μετά τη θετική απόφαση ίδρυσης και προσωρινής στέγασης του στο κτίριο επί
της οδού Λιοσίων 42, στο οποίο στεγαζόταν μέχρι πρότινος το 42ο ΓΕΛ Αθηνών και στη
συνέχεια την μετεγκατάστασή του σε διδακτήριο που θα ανεγερθεί σε οικόπεδο επί της
οδού Λάμψα στην περιοχή Άνω Αμπελοκήπων – Ν. Φιλοθέης από το Δημοτικό
Συμβούλιο Αθηναίων και τη θετική εισήγηση της Δ.Δ.Ε. Α΄ Αθήνας. Από την ημερομηνία
ίδρυσης του Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Αθηνών μέχρι και σήμερα, η σχολική μονάδα δεν έχει
λειτουργήσει, καθώς οι χώροι που είχαν προβλεφθεί για την προσωρινή στέγασή του
καταλήφθηκαν από όμορες σχολικές μονάδες, ενώ σχετικά με την ανέγερση νέου
διδακτηρίου επί της οδού Λάμψα, δεν έχει υλοποιηθεί κάτι σχετικό ούτε καν ως αρχικός
σχεδιασμός ανέγερσής του. Ο Δήμος Αθηναίων είναι ο μεγαλύτερος πληθυσμιακά
δήμος της χώρας και η έλλειψη τέτοιας δομής υποχρεώνει τα παιδιά των κατοίκων του
να μετακινούνται καθημερινά έως και τέσσερις ώρες, προκειμένου να φοιτήσουν σε
αντίστοιχες δομές γειτονικών δήμων, όπως του Αγίου Δημητρίου, Αιγάλεω και Νέου
Ηρακλείου. Η πολύωρη καθημερινή μετακίνηση στην οποία πρέπει να υποβάλλονται τα
παιδιά, τα οποία παρουσιάζουν πολύ σοβαρές νευρολογικές διαταραχές, επιδρά
αρνητικά στην ψυχολογία τους, και τα οποία στη συνέχεια καλούνται να ανταπεξέλθουν
στο θεραπευτικό πρόγραμμα της δομής. Επίσης, πρέπει να αναφερθεί ότι οι ανωτέρω
δομές, στις οποίες φοιτούν και τα παιδιά του Δήμου Αθηναίων, είναι υπερκορεσμένες,
καθώς κάθε μία εξ’ αυτών φιλοξενεί από 200 έως 250 μαθητές, με αποτέλεσμα η
θεραπευτική διαδικασία να γίνεται ακόμα πιο δύσκολη, καθώς βασική προϋπόθεση των
συγκεκριμένων δομών ειδικής αγωγής είναι η ύπαρξη ολιγομελών τμημάτων.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3204

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/2/2022



1. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε ενέργειες, προκειμένου το ιδρυθέν Ε.Ε.Ε.ΕΚ.
Αθηνών να στεγαστεί προσωρινά, ούτως ώστε να καταστεί δυνατή η λειτουργία του
κατά την νέα σχολική χρονιά 2022-23;

2. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε ενέργειες, οι οποίες υπόκεινται στις αρμοδιότητές
σας, προκειμένου να ανεγερθεί διδακτήριο στο οικόπεδο επί της οδού Λάμψα στην
περιοχή Άνω Αμπελοκήπων – Ν. Φιλοθέης, στο οποίο θα στεγαστεί το ιδρυθέν
Ε.Ε.Ε.ΕΚ. Αθηνών;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




